

# 车厘子 凭“阴性报告”出售 近日价格回暖

1月22日,无锡市梁溪区疾病预防控制中心发布通报称,一份进口车厘子内表面核酸检测为阳性,一时间引起了市场反响——全国多个市场的车厘子纷纷标出“跳楼价”。28日,“车厘子阳性”事件过去已近一周,昆明车厘子市场价格如何?市民可不可以放心购买车厘子?记者带着这些问题走访了市场。



车厘子旁有1份阴性核酸检测报告

## 春节期间车厘子可能会涨价

“我进了一车共5000多件的车厘子,没想到外省发生了‘阳性’事件,本来卖160元1小件(2.5公斤)的,140、150元就卖了,品相稍差的1小件80元。”一位卖车厘子的摊主告诉记者,上周车厘子销不出去,只有压低价格售卖。

“我们听说车厘子降价了,特意过来看看,发现品质好的车厘子还是有点贵。”记者看到几位女士和店主蔡女士谈价后空手而去。售卖车厘子摊位前的顾客比记者两周前走访时看到的略多。比J级车厘子(J数越多个头越大)个头大、口感好,同时又比JJJ级价格便宜的JJ级车厘子依然是大家的最爱,价格比两周前又下降了20—40元/件不等。

蔡女士店里的JJ级1小件车厘子售价为150元,成色差一些的最便宜110元;1大件(5公斤)售价为240元,成色较差的则卖200元。蔡女士说:“上周六开始车厘子价格下降30%左右,以前300元/件的现在都只能卖200元。销量也下降40%左右,目前每天仅能卖100多件。但是从前两天开始涨价,小件车厘子平均每件涨10元,大件涨20元。”记者询问原因,蔡女士表示:“现在市场上的货越来越少,而且负面消息逐渐过去,买车厘子的顾客也多了起来。”

“老马果行”店内1小件JJ级车厘子的售价为140元,1大件售价为200元,目前店内最便宜的是1小件J级车厘子,价格为110元。店主马先生说:“这两天不同品种的车厘子每件都有10元左右的涨幅,但是肯定涨不到去年的价格。”

记者来到优鲜美农贸市场,工作人员说:“之前车厘子售价为49.8元/公斤,这两天价格涨了一点,春节期间还要涨。”

家乐福(南亚店)超市的车厘子价格比较稳定,智利进口的1小件J级车厘子价格为139元,JJ级的为199元。

## 凭“核酸检测阴性报告”出售

“这些车厘子已在过海关时检测,每车货都有检验检疫合格的相关证书,安全的车厘子才能市场上售卖,所以顾客可以放心购买。”记者走访发现,几乎所有店主都对自家售卖的车厘子的安全问题表示毫不担心,称市面上的车厘子都通过了海关相关检测。

记者随后还走访了两位昆明本地的超市负责人。昆明家乐福公共事务经理高菲说:“超市售卖的车厘子具有报关单、进口检验检疫证、新冠检测报告、消毒证明,顾客只要是正规渠道购买,一般不会有问题。”永辉超市(呈贡店)卖场内,总经理李源表示:“车厘子旁有1份由深圳博瀚医学检验实验室出具的结果为‘阴性’的核酸检测报告,专门放在卖场公示,顾客可以放心购买。”

买了5箱JJJ级2.5公斤装车厘子的徐先生说:“我看网上专家称就算车厘子检测为阳性也不一定能传染人,江苏省疾病预防控制中心还发布了清洗车厘子的方法,所以我认为好好清洗后再食用,应该没有安全问题。”

近日,《人民日报》新浪官方微博发布了一条#车厘子和海鲜还能放心购买吗#的话题,配图中指出,中国疾控中心副主任冯子健表示:“没有发现普通的消费者被这种进口商品所污染的病毒感染。”中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友指出:“保存水果的温度比冻鱼冻肉等食品温度高,病毒在保存水果这样的温度下存活时间短。核酸检测呈阳性,有可能是死病毒或病毒片段,不一定代表其有传染性。”中国工程院院士、国家食品安全风险评估中心总顾问陈君石表示:“新冠肺炎是呼吸道传染病,不是食源性疾病。”

本报记者 刘文波 文 永辉超市供图

昆明 1月30日 多云 5~16℃



## 我省大部 周末有雨

受西南暖湿气流影响,本周末全省大部地区以多云有阵雨局部中雨的天气为主。

省气象台预计,今天,昆明主城区多云,5~16℃。全省范围内,迪庆多云有阵雨或阵雪,昭通北部阴有小雨或雨夹雪,怒江北部阴有中雨,怒江南部、丽江西部、大理西部、保山、德宏、普洱、西双版纳、玉溪西部、红河西部、昭通南部、曲靖多云有阵雨,其他地区多云局部有阵雨。近期气温波动较大,昼夜温差也大,需注意及时添衣防寒保暖,勤洗手,勤通风,预防感冒。

此外,周日,预计昆明主城区阵雨,5~15℃。全省范围内,迪庆北部多云有阵雪,昭通北部阴有小雨或雨夹雪,迪庆西部、怒江阴有中雨,其他地区多云有阵雨局部中雨。

气象部门提醒,受降水天气影响,周末两天,昭通北部和迪庆北部需防范低温雨雪天气和道路结冰给公众出行、交通运输、生产生活等造成的不利影响。另外,滇西、滇南、滇中及以东地区清晨多雾,局部路段能见度差,对行车安全有一定影响。周末两天低能见度天气依然多发,清晨出行需注意行车安全。

本报记者 张田睿

## 今起92号汽油 每升上涨5分

国内油价迎来“六连涨”。1月29日24时,国内成品油调价窗口将再度开启。机构预计,本轮汽柴油零售价上调约为80—100元/吨。92号汽油每升上调5分,按50升的油箱容量计算,加满一箱油多花2.5元钱。据悉,从去年11月开始,92号汽油价格累计上涨0.8元/升。

### 油价调整

92号汽油价格	上调0.05元/升
95号汽油价格	上调0.05元/升
98号汽油价格	上调0.05元/升
0号柴油价格	上调0.06元/升

本报记者 赵丹青

### 彩票开奖

中国福彩网(截至1月29日24时)

福彩3D 第2021029期  
150  
七乐彩 第2021013期  
02 05 07 12 23 28 30 + 19

中国体彩网(截至1月29日24时)

7星彩 第21013期  
6 7 2 0 4 4 + 9  
排列3排列5 第21029期  
8 6 5 9 8

## 春运 首日

# 综合交通客运量 较2019年同比降58%

记者从云南省交通运输厅获悉,1月28日春运首日,全省综合交通客运量为70.15万人次,较2019年同比下降58%。其中,道路客运量为55.87万人次,同比下降56%;水路客运量为0.82万人次,同比下降71%;铁路客运量为8.13万人次,同比下降54%;民航客运量为5.34万人次,同比下降71%。

为了统筹做好疫情防控和春运保障,全省交通运输行业按照减少人员流动、旅途风险、人员聚集和加强人员防护的原则,全面做好春运疫情防控工作。一是增加汽车客运站、码头和车辆通风消毒等措施的频次,规范佩戴口罩,及时测温和查验通信行程卡、健康码,保留人工服务窗口便利老年人出

行。二是根据客流变化科学合理制定运输方案和计划,积极引导错峰出行等方式完善旅客出行需求。三是完善应急预案,提高应急处置能力,督促运输企业提前做好防疫物资。四是提前安排防范各类风险,积极应对恶劣天气,保障公路运行畅通。

本报记者 王磊

春城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏

